
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 168
van MAAIKE DE RUDDER
datum: 3 februari 2022

aan BART SOMERS
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BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Pesten, geweld of grensoverschrijdend gedrag op het werk  -  Preventie

Naar aanleiding van de gebeurtenis in het bedrijf BASF waar een ploegbaas ontslagen is 
wegens extreme pesterijen op het werk, rijst opnieuw de vraag: hoe kunnen we dit 
voorkomen en hoe kunnen we bedrijven ondersteunen in de aanpak ervan. Het bestrijden 
van alle vormen van pesten is wel een heel belangrijk item en behoort tot het algemene 
luik van preventie. Iedereen moet zich op een veilige manier kunnen ontplooien op het 
werk maar ook in het algemeen in onze samenleving. 

Op 1 juli 2021 antwoordde minister Crevits ook al op een vraag om uitleg over dit 
onderwerp. Ze gaf aan dat het voorkomen van pesten en grensoverschrijdend gedrag op 
het werk een onderdeel kan vormen van een duurzaam werkbaarheidsbeleid. Via het 
actieplan Werkbaar Werk wil men impulsen geven aan het werkbaar maken en werkbaar 
houden van werk. 

1. Op welke manier wordt er vandaag op Vlaams niveau aandacht gegeven aan de 
preventie van pesten, geweld en grensoverschrijdend gedrag op het werk? 

2. Op welke manier wordt er gemonitord en hebben we dus cijfers over pesten, geweld 
en grensoverschrijdend gedrag op de werkvloer? 

3. Op dit moment bevat het actieplan Werkbaar Werk geen concrete acties rond de 
preventie van pesten in het algemeen. 

Is de minister van plan om dit eventueel nog aan te passen en alsnog concrete acties 
eraan toe te voegen? 

4. Personeelsleden van de Vlaamse overheid kunnen als slachtoffer van 
grensoverschrijdend gedrag terecht bij het meldpunt Spreekbuis. 

Heeft de minister zicht op het aantal meldingen via dat kanaal in 2019, 2020 en in 
2021?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (306), Bart Somers (168)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 168 van 3 februari 2022
van MAAIKE DE RUDDER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Hilde Crevits, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


